

罕见,惠山森林公园有白松鼠出没

专家分析:因基因疾病变色

本报讯(晚报记者 陈怡迪)近日,读者许先生拨打江南晚报热线称,自己在惠山森林公园游玩时发现了一只通体雪白的白色松鼠。“这只小松鼠的毛发与常见的灰褐色松鼠完全不一样,全身雪白,十分稀奇。”白色松鼠为何会在无锡出没,是被生态环境吸引来的新物种还是携带白化基因?带着市民的疑惑,记者来到惠山森林公园一探究竟,并向专业人士进行了咨询。

记者来到惠山森林公园,盘山步道旁已经聚集了不少市民,争相拍摄这只白色松鼠。游客顾平告诉记者:“在朋友圈刷到这只新晋小网红‘白松鼠’,觉得很可爱,想来碰碰运气,看能不能遇到。”游客陈先生也很欣喜:“能遇上真是太幸运了。”据惠山森林公园工作人员孟祥锡介绍,这位新晋小网红上周才出现在大家的视野中,由于经常有热心市民、游客投喂,这只小松鼠最近常常会停留在盘山步道边,不少慕名而来的游客都能碰见它。不仅如此,因为惠山森林公园盘山步道全面提升,整体环境相比之前更整洁,现在山里不仅仅有松鼠出没,还时常能见到黄麂、獐、刺猬等动物,它们的出现也为惠山森林公园增添了新的生态色彩。

这只白色松鼠究竟是新物种还是携带了白化基因呢?为了解答这个疑问,记者向专业人士进行了咨询。无锡动物园野生动物专家谢决明分析:“这只松鼠是携带白化基因的个体,而不是新物种。白化现象绝大多数属于遗传造成的基因疾病,在动物界时常出现白化现象是因为野生动物常常发生近亲繁殖,因而白化这种基因疾病便容易在动物个体上发



(受访者供图)

生。”对于小动物的来历,他介绍,小松鼠是赤腹松鼠,无锡并不是它们的原生地,这次白松鼠的出现有两种可能。一是市民自己饲养的松鼠逃到了山里,由于无锡并不是松鼠们的原生地,小松鼠没有合适的配偶只能反复近亲繁殖,所以出现了这只基因缺陷的白化松鼠;二是现在生态环境好了,绿化植被丰富,部分爱心人士和游客会选择环境好的地方放生小动物。此外,谢决明还提到白化松鼠在野外很容易被天敌发

现,捕食能力差,因此它的存活是比较困难的。

人们对白色的动物都抱有不同的情愫,在我国古代典籍及文学作品中,有许多关于白色动物的记录和描述。针对这只特殊的小松鼠,惠山森林公园也做了一些保护措施。“巡逻队员在巡逻过程中会提醒游客尽量不去打扰小松鼠,不要过分近距离接触,因为野生动物身上会携带病菌,密切接触之后可能不利于人体健康。”孟祥锡说。

车辆被撞到大修

找代驾出事故,为何维权这么难?

近日,市民濮先生通过热线来电反映了他遇到的烦心事。6月10日晚,和朋友结束饭局的濮先生通过某平台叫了代驾开车回家,谁知代驾司机由于操作不当导致了车祸,不仅撞坏了濮先生的车,还撞到了绿化带、隔离护栏等公共设施。

“我的车到现在还没有修好,我用平台的投诉热线联系客服,他们的处理态度让我不满意。”采访中,濮先生向记者出示了他和平台之间的沟通截图。平台的客服表示,濮先生的手机损坏和因为事故造成的用车费用将由平台

联系保险公司为其处理。但濮先生的车由于这次大修而导致的折旧损失,平台则认为不在保障范围内。除了赔偿范围双方未达成一致外,漫长的维权时间也让濮先生感到心力交瘁。“我觉得很委屈,本来叫代驾就是为了平安到家,结果现在车撞成这样,还要费力去维权,太难了。”让濮先生为难的是,经过了解得知,目前平台的代驾服务并不属于交通管理部门的监管范围,且平台注册地址在北京,维权有一定困难。目前,经过多方协商沟通,由事故导致的绿化带、隔离护栏等公共设施的赔偿已经到位,其他相关赔偿则需要濮先生和代驾司机、平台来进一步协商解决。

对于这起纠纷,记者咨询了相关部门和律师。江苏华令律师事务所徐蕾律师表示,关于车主与代驾司机之间的关系,在司法实践中

有三种观点。其一,双方为雇佣关系,交通事故造成的损失应当由雇主直接承担责任,雇员有重大过失的,应当承担连带赔偿责任;其二,双方为承揽关系,代驾司机作为承揽人在完成工作的过程中造成损害的,应当承担赔偿责任。其三,是委托代理合同关系。但不论是哪种关系,车主与代驾司机之间的权利义务,均不属于交警处理的范围。这就导致了车主不仅仅要处理交通事故造成的相关损害,同时还需要向代驾公司明确权利义务关系,并主张赔偿。而现今的代驾任务大多在网络平台发布,一旦发生交通事故,车主往往要进行异地维权,会产生较大的维权成本。车主在选择代驾平台时,要选择正式的、资质齐全的代驾平台,发生交通事故时,也要第一时间保留证据,维护自身权利。

(毛岑岑)

电动自行车店兜售假牌套牌

交警部门:处罚、取消资质

本报讯 前段时间,交警部门接到市民反映,经开区高运路一家电动自行车店在兜售电轻摩无锡过渡期信息牌,怀疑是假的。交警部门经过调查取证,发现该店存在套用其他电动自行车信息的情况,查证为套牌。昨天上午,交警部门对该店送达处罚决定,并取消其电动自行车代办登记服务的授权。

“现查明,你店违反了《江苏省电动自行车管理条例》第十九条第二款,实施买卖、伪造、变造电动自行车号牌的违法行为,经开交警大队依据《江苏省电动自行车管理条例》的规定处以500元罚款。”昨天上午,在该电动自行车店,经开交警大队民警现场宣读了处罚决定书。市交警支队车管所非机动车管理科科长朱毅坚告诉记者,针对市场上出现的一些不按规定,店主弄虚作假,甚至使用过期电动自行车信息牌的情况,交警部门发现一起查处一起,性质恶劣的交警部门会坚决取缔其资质。市民在购买电动自行车时,一定要看清电动自行车的合格证,标准是否符合新国标,上牌一定要上绿色号牌,黑框白字的牌照在2019年年底就已经停止上牌,悬挂这种车牌的车辆,到2024年4月14日期满就不允许在市内行驶了。朱毅坚提醒广大车主购车的过程当中一定要认清新国标电动自行车,不要买超标非标车辆,包括一些改装车辆,一定要购买符合国家标准的新国标电动自行车。

目前,我市电动自行车登记上牌分为线上和线下两种渠道,为了更好地为市民服务,交警部门开通了线上登记受理上牌服务,车主可以通过“无锡交警”微信公众号和“太湖e警”小程序,根据页面提示进行操作。以“无锡交警”微信公众号为例,进入公众号后点击下方的“交警服务”按钮,点击“业务办理”后找到“电动自行车上牌”后,继续点击“电动自行车登记”后再根据提示进行操作。“无锡交警部门提前进行了信息采集,把符合国家标准的电动自行车进行了前置查验,放入网上的电动自行车库内,市民无论是网上买车还是线下实体店买的,可以通过线上扫描合格证二维码,提供相关资料后进行登记上牌,交警部门审核通过后可以通过邮政部门将车牌邮寄到家,也可以选择线下自取。”

(晓城)

